

◆讓櫻花見證一對新人的愛情。



◆穿着傳統服飾的遊客在櫻花林遊玩。

在大板根森林溫泉渡假村泡湯乃一樂也，度假村不遠處還有個秘景——「大熊」櫻花林，這裏種有5,000棵不同種類的櫻花樹，包括三色寒櫻、香水櫻、台灣八重櫻、福爾摩沙櫻、染井吉野櫻、墨染吉野櫻、富士吉野櫻、千島櫻八種，櫻花在每年1至3月相繼開放，在青山中形成一片融有粉、白、淺黃三種顏色的海洋，成為三峽區一處別樣的風景線，也一直在周末吸引本地市民前來觀光。不過外來客許多還未知曉。

櫻花佔據大半个山頭，散發着淡香。入園後，男女老少都非常興奮，手機拍不停。找來園主簡立翔聽她講講打造櫻花園的故事。園主本以種植、買賣櫻花樹為主業，她與同事打理櫻花樹已有三十多年。六年前，他們買下這片



◆「大熊」櫻花林的布置很有格調。



◆「大熊」櫻花林的樹較為密集。

賞櫻是很多人每年都惦念的郊野活動。在各種櫻花接連綻放的時候，人們可以同親朋好友一起走進山林，嗅聞花香，同時在身處於絢爛花海的時候，與鳥語花香的春天來個近距離交流。台灣許多地方已經有櫻花盛放，比如許多香港人都熟悉的陽明山、武陵等。最近新發現新北市三峽區有個「大熊」櫻花林，是私人種植的園區，融合園林設計的櫻花步道非常好打卡，所以迎來了不少當地市民觀光。園中八種櫻花接力式開放，裝點着山頭，與園主特意設置的拍照點交相輝映。

◆文：雨竹 採、攝：焯鈴



◆大片開放的櫻花很是壯觀。

三峽大熊櫻花林喜迎遊人

八種櫻花接力綻放

區域並開始將一些其他地方的樹苗移植到此，然後根據山的區塊種植，並按照地勢設計出可以配合打卡的路和方位點——特意布置的天藍色長椅、田園風圓桌、白色鳥籠等裝飾，都為熱衷於拍照的遊客打造了趣味打卡點。「我們不能說自己是三峽區種植最多櫻花的，但我們種得很集中，所以就很大觀。」

園區每日有一百至一千多名訪客不等。漫步在林中，山中清新的空氣與櫻花爛漫的色彩，總會讓人神清氣爽。有少女會穿着中國傳統服飾坐在草地上，用相機捕捉自己的美，感受大自然溫和的氣息。也有人會拿着相機，在晴朗的天空下記錄自己在櫻花「隧道」中的喜悅。更有人選擇在陽光探出時，來櫻花樹下拍攝一組被粉紅泡泡圍繞的婚紗照。

悉心照料才成規模

1月底的櫻花林已經出現花朵大多綻放的盛況。園主介紹，天氣冷的時候，櫻花開得會比較慢，較熱的天氣則會加快花開的速度。

要成為有規模的櫻花園，也需要被精心照

料。「在園藝領域的人選外形較好的樹後，剩下一些不太精緻的，就會被移植到『大熊』。在將樹移植到園中後，我們還需要定期為樹施肥、消除病蟲害；若不為樹除蟲，蟲就會吃掉花和葉子，減少花的數量。另外，如果樹太密，樹枝就會一直往上長，不漂亮，所以擴大樹間的縫隙也是我們每年的任務。同時為保證樹的自然生長，我們也盡量不會修剪這些樹。」

園主亦介紹：「其實櫻花樹從還是幼苗的時候就會開花，但若想花朵漂亮，要等五至六年的時間，因此我們的櫻花樹現在正值『青壯年』時期，花朵正處在最美好的年紀。我們選種的八種花會相繼開放，有點像接力賽，這盛大的櫻花景一般持續至每年的3月20日。不過相同品種的櫻花在不同海拔處開放的時間也不同。」

「大熊」櫻花林的入園門票要台幣250元，「大熊」還會為在大板根森林溫泉酒店下榻的旅客提供折扣；客人也可以叫酒店幫忙叫出租車到「大熊」賞櫻。65歲以上的長者及三峽區居民，也可以享受200元台幣的優惠票價。



◆「大熊」櫻花林園主簡立翔。



◆戴着粉色圍巾的遊客在櫻花林漫步。

香港終於有櫻花看 多謝機管局



◆在東涌纜車上看櫻花盛開也不錯。

香港終於有櫻花看了！雖然不多，但總算有，這證明香港不是不適合種櫻花，只是不肯栽培罷了。除了去台灣或日本賞櫻外，近期東涌赤鱗角觀景山下包含80逾棵「好運來」櫻花的櫻花園也是個好去處。終於開放的園區吸引了不少市民及遊客前來感受春天的氛圍，其中不乏帶小朋友前來遊玩的親子家庭。而在兩側都種有粉色櫻花道路的上空，便是東涌昂坪纜車，一天一地，畫面十分美妙。

這都要多謝香港機場管理局（機管局）種

植這些櫻花樹，而「好運來」這個品種能不錯地適應香港的氣候條件。目前園中的櫻花已經開得茂盛，花期一般為一至兩周。天氣晴朗時，粉色的花瓣在藍天的映襯下顯得更加嬌嫩，讓人非常適意。在樹下向上看，更不時經過的纜車，也會緩緩出現在枝頭。此外，乘昂坪纜車俯瞰櫻花道時，也令人不禁想按下快門捕捉。

機管局還計劃於元宵節在機場客運大樓內設置櫻花園，向四海來客傳遞「落英繽紛」的浪漫。

◆文：雨竹 圖：中通社



◆東涌櫻花園吸引了大批遊人前來打卡賞櫻花。



◆香港終於有櫻花看了。

「台二代」玩出賞櫻新花樣 福建粉紅花海成當地名片

誰道春猶早，山櫻變樹新。又到一年賞櫻時，福建省三明市清流縣賴坊鎮姚家村的賴坊櫻花園中，2,000多畝櫻花正次第開放，吸引遊人紛至沓來。「春節期間，這裏的櫻花將迎來盛花期，打理櫻花園的「台二代」李秋銀說。

賴坊櫻花園是福建規模最大、數量最多、品種最全、花期最長的賞櫻勝地。園中包含紅粉吉野櫻、大島櫻、八重櫻、牡丹櫻等逾10個品種，約30萬株。2月中旬，這裏的櫻花將進入最佳觀賞期，花期可持續至3月中旬。一片片櫻花在群山中格外顯眼，從遠處望去，彷彿是層巒疊嶂中的一條條粉色溪流。山中還有當地特色民宅，在櫻花樹的間隙中若隱若現。

早在2012年，台商簡文通就來到這裏着手打造集櫻花培育、種植、休閒觀光、鄉村旅遊開發為一體的農業綜合開發示範基地。經過十多年的建設，櫻花園已成為當地的一張「燙金名片」，去年2月更

吸引20萬遊人前來邂逅粉紅花海。

「公公在這裏十來年，讓櫻花從最開始的幾株發展到現在的規模，真的很令人敬佩。」兩年前，李秋銀和丈夫從新北市來到清流，幫忙打理櫻花園。李秋銀之前沒有櫻花種植經驗，來清流後開始向公公學習。「櫻花園有10多個品種，每個品種都需要一步一步去學習了解，很考驗人的耐心。」積累了櫻花種植經驗後，她還通過嫁接實驗，培育出多個新品種。「農作物種植也需要創新，有亮眼的農產品推出，才會有市場競爭力。」她還和丈夫另闢蹊徑，把櫻花打造為「梅花鹿」「鈴鐺」等各種造型的盆景，受到市場歡迎。面對櫻花園即將到來的盛花期，李秋銀也正與當地有關部門對接，策劃推出櫻花集體婚禮、櫻花跑等活動，招攬更多遊人。

◆文：雨竹綜合中新社 圖：中新社



◆賴坊櫻花園中櫻花次第開放。